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HETI
A zentai járás és környékének közlönye. /»

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők,
Kéxlrfttok nem adatnak vissza.

Rendőrkapitányunk erélyes 
fellépése.

Zenta, márczius 23.
(V. S.) Rezsny Aurél ur, Zenta város 

uj rendőrkapitánya erélyes rendeletet bo­
csátott ki, melyben hivatkozva a sok pa­
naszra, hogy veszett kutyák által több 
ember és sok eb megmarattak, a kutyák­
nak az udvarban 40 napi próba időtartamra 
megkötve tartatását szigorúan s súlyos 
pénzbeli büntetés terhe alatt meghagyja.

Az intézkedés igen helyes s bár a ren­
delet értelmében a házat soha el nem hagyó, 
rendes gondozásban részesülő s senkit meg 
nem tamado szelíd kutyák is, apraja-nagvja, 
kivétel nélkül egyforma büntetésnek néznek 
eleje, mint a folyton az utczán csatangoló 
s a járó-kelők biztonságát folyton veszé­
lyeztető kőbőr ebek, az erélyes rendeletet 
nemcsak helyesnek, de szükségesnek is 
tartjuk.

Legyen szabad azonban szerényen meg­
jegyeznünk, mikép a kapitányi rendeletből 
valami kitelejtetett. Szerény észrevételünk 
szerint kimaradt, miszerint a nagyobi) faj­
tájú mérgesebb kutyák ne csak a negyven­
napi időtartam alatt, hanem mindenkor a 
nappali időben kötve tartassanak és hogy 
az utczán vagy köztéren megjelenő ebek 
csakis nyakövvel és szájkosárral töretnek 
meg.

Mert, engedőimet kérek, a nyakravaló 
meg nem biztosit arról senkit, hogy annak 
viselője nem harapós, s igy megtörténhetik, 
sőt meg is történt nem egyszer, mikép a 
városi gyepmester oly ebeket fogott el 
nyaköv nélkül, melyek jámborságát sokat 
ismerték, rnig nem volt szabad nyakövvel I 
olyanokat lefülelni, melyek éppen mordsá- ! 
gukról s éles fogaikról voltak ismeretesek. ! 
Sokkal veszélyesebbek az ily biztosító öv- í 
vei ellátott egész napon kóborló ebek, 
mint a házőrző s bár meg nem kötött, de | 
külön udvari helyiségbe rekesztett kutyák, í 
vagy az apró, veszélytelen szolid ebek. ' 
Már pedig a rendőrkapitányi szigorú ren- 1 
delet által ezek s ezek tulajdonosai van- I 
nak legsúlyosabban büntetve.

De ezen rendelet még azt is eredmé- 
nyezi, mint a tapasztalat sokszőr bebizo- 
nyitóttá, hogy a kötelékhez nem szokott 
szolid ebek a kötoick következtében meg-.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

vadulnak. Mert hát a szabadságot nemcsak 
az ember, de az állat is szereti.

Még egy szerény megjegyzésünket va­
gyunk bátrak a tekintetes rendőrkapitány 
ur becses figyelmébe ajánlani, mely a jelen­
legi szerencsétlenségek legfőbb okozója.

Rossz szokása ugyanis tanyai lako­
sainknak, hogy többen a heti vásárok al­
kalmával magukkal engedik futni ordas 
ebeiket azon mentséggel, miszerint nem 
voltak képesek azokat visszatartóztatni. A 
heti vásár után némelyek beülnek a korcs­
mába, mialatt kutyáik eltévednek s nem 
tudván az utat hazafelé, itt rekednek. E 
szerencsétlen ebek beteken sőt hónapokon 
át étien és szóraján az egész városban csa- 

; tangóinak, mig végre megkapják a legbor- 
I zasztóbb nyavalát, melylyel az emberek és 
j állatok életét veszélyeztetik. Mert az ta- 

gadbatlan, bogy a veszettség legfőbb for­
rása az éhség, szomjúság, nagy hideg és | 
nagy meleg. A jól gondozott házi eb rit- ! 
kán esik e szörnyű betegségbe. Az ily gon- i 
datlan tanyai lakosokat, kik hanyagságuk ; 
folyón nagyban okozói a rémes eseteknek, 
méltóztassék minden alkalommal kipuha- ; 
toltatni s a legpéldásabban megbüntetni. I 
Ezáltal a baj egy nagy forrása fog elfőj- ! 
tatni.

Szerény észrevételeinket erélyes rendőr- ! 
kapitányunknak becses figyelmébe ajánljuk j 
s reméljük: szavaink nem fognak a pusz­
tában elhangzani.

Előfizetési <1 ij:
Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési dijak: Egész oldal 16 - Fél oldal 8-50 Negyed 
oldal 4-jO. — Bélyeg dij minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttér petit sora 10 kr.

Jegyzői jelentés
a „ Zentai ipar testület“ 18S8. évi működéséről.

Mélyen tisztelt közgyűlés!
Hivatalos állásomnál fogva jelentéssel tarto­

zom a m. t. ipartestületi közgyűlésnek a „Zentai 
Ipartestület“ által az első évben kifejtett műkö­
désről. 1 elanatomnak ez alkalommal nem csak 
kötelességből, hanem örömmel is teszek eleget, 
mert mind az, ami a testület 1888. évi működé­
séről szólt! jelentésem tárgyát képezi, eredmény- 1 
ben és általános hatásában mennyiség és minőség 
tekintetében csak örvendetesnek mondható.

Korántsem túlzás, ha azt állítom, hogy a ! 
„Zentai Ipartestülct“ első évi fennállása alatt, j 

a most elmúlt 1888. év alatt kifejtett mű­
ködésé tízszeresen meg volt nehezítve, mert jól 
tudja a m. t. közgyűlés, hogy ez évben az elnöki j 
alias háromszor változott, úgyszintén a jegyzői j 
állás is. Ily körülmények között, milyenek a mult j

évben voltak, hol az egyetértés teljesen hiányzott, 
százszoros küzdelme van az elöljáróságnak a ne­
hézségekkel.

Daczára ezen nehézségekkel jáió küzdelmek­
nek, a t. előljárósági tag urak nem csüggedtek el, 
hanem mindenkor, ahányszor a szükség kivánta, 
mindig uj erővel fogtak a nehéz munkához és
iparkodtak a testület érdekeit minél jobban med­
véd eni. ' °

Az ipartestület érdekei kívánják, hogy azon 
tekintélyt és jóhirnevet, melyet a „Zentai Ipar­
testület“ eddig magának kivívott, ezentúl is fen- 
tartsa.

Most pedig áttérve ipartestületünk beléleté- 
nek vázolására, jelenthetem, hogy az 1888. évben 

j az ipartestület kötelékébe tartozó iparosok és se- 
j gédszemélyzete közötti viszony teljesen kielégítő­

nek mondható.
Ipartestületünk ügyforgalma az 1888. évben 

í ige“ bb.yeges volt: kiadatott 35 munkakönyv, 
j nyilvántartatott 249 mester, 195 segéd és 120 
I a tanoncziskolának 4 osztályát látogató tanoncz ;
I utóbbiak közül felszabadult 19; az 1888. évben 
j munkában volt 195 segéd, kik közül eltávozott 
j HL így tehát az év végén munkában volt 84 

segéd.
j A békéltető bizottság az elmúlt évben 4
I tile'st tartott, melyben elintéztetek 4 vitás ügy; a 

jegyző által békés utón kiegyeztetett 6 ügy.
Ipartestületünk anyagi helyzetét a most elő- 

I terjesztett pénztári forgalom- és vagyoni állapo-
i tokról szóló részletes és felülvizsgált kimutatások 

tüntetik fel.
Testületünk vagyoni érdeke fölött az elöljá­

róság az elmúlt évben féltékenyen őrködött, tar­
tózkodott minden felesleges kiadásoktól és csak a 
kikérd Illetlen kiadások utalványozására szorítko­
zott, e mellett testületünk tekintélyét és méltó­
ságát iparkodott megőrizni.

Ily intentiók szerint készült az 1889. évi 
költségelőirányzat is, ily intentiókról tanúskodik 
testületünk pénztárának múlt évről szóló részletes 
kimutatása.

Remélem beigazolva van az, hogy múlt évi 
működésünk eredménye, daczára azon változások­
nak,^ mely a múlt évben testületünket érte, szép 
reményekkel kecsegtet, mert a testületi tagok 
buzgalmukkal, jóakaratukkal támogatták az elöl­
járóságot és a tisztikart.

ajka az egyetértés szelleme sohasem távoz­
nék testületünk tagjai köréből, az önbizalom, 
egyetertes, vál 1 vetett összmunkálkodás félreértés 
és alaptalan gyanúsítás által jövőben sem zavar­
tatnék meg; akkor alapos remény lehet arra, 
hogy az ipartestület azon feladatát, melyet szent 
czelul tűzött maga elé, sikeresen és mielőbb meg 
fogja oldani.

Kelt Zentán. 1889. január hóban.

Sétáló Sándor
ipart, jegyző.
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Az uj osztrák sorsjegy törvény.
Az utóbbi esztendőkben végbement gyakori 

és tömeges sursj egy kibocsátások az osztrák kor­
mányt oly intézkedésre bírták, mely 
mértékben meg fogja nehezíteni, sót rész 
tétlenné fogja tenni Ausztriában az uj sorsjiv

jövőre nagy 
szbeii lelie- 

egyek
forgalombaliozatatalát. Mint a , Pénzügyi L tmu­
tató" irja. az osztrák kormány már a legutóbbi 
években is nem jó szemmel nezte az uj sorsjegy­
kibocsátásokat es ez volt az oka annak is, hogy 
pl. az olasz vörös-kereszt-sorsjegyek hivatalos 
tőzsdei jelzését az erdőkéit bankok nem tudták 
keresztülvinni.

A törvényjavaslat, melyet Dunajevszky pénz­
ügyminiszter legutóbb a reiebsrath képviselőháza 
elé terjesztett, hatályon kivíll helyezi azon 1860-iki 
rendeletet, mely eddig a külföldi sorsjegyek for­
galmát Ausztriában szabályozta i:s amelynek ren­
delkezései nálunk is a lottojüvedéki törvényben 
lényegileg érvényben vannak. Az uj osztrák tör- . 
vényjavaslat főbb vonásaiban a következő intéz­
kedéseket tartalmazza: 1. tj. Sorsjegyeket (a ja­
vaslat .nyereménynyel felruházott kötvények“ ki­
fejezést használ) csakis külön törvény alapján és 
az állam czéljaira szabad kibocsátani. Minden más 
sorsjegykibocsátás tiltva van 2. §. Külföldi sors­
jegyet tárgyazó szerződések érvénytelenek. 3. g.
A 2, §. intézkedése nem érinti azon külföldi álla­
mok által vagy ezek garantiája mellett kibocsá­
tott sorsjegyeket, amelyek 1880. évi márczius 1 
előtt lettek Ausztriában forgalomba hozva, aineny- 
nyiben e sorsjegyek az f>. g. értelmében lebélye­
geztettek. 4. g. Magyar államsorsjegyekre a 2. g. 
intézkedése nem vonatkozik. Az 1889. évi már­
czius 1. előtt kibocsátott egyéb magyar sorsjegyek 
is meg vannak Ausztriában engedve, amennyiben 
az 5. g. értelmében lebélyegeztettek. 5. g. A 3. i 
*s 4. gg-okban lebélyegzésre engedélyezett sors­
jegyeket jelen törvény kihirdetésétől számított 30 
nap alatt a rendeleti utón közzéteendő hivatalok 
valamelyikénél lebélyegzés végett be kell mutatni.
A bélyegilleték a sorsjegy név értéke után a 111, 
fokozat szerint számittatik, de nem lehet kevesebb ! 
25 krnál egy sorsjegy után. A 4. g-ban említett 
sorsjegyek lebélyegzése díjmentesen történik. 6. g. 
Aki az 1. g. szerint kitiltott sorsjegyet birtokol, 
azt eladja vagy ilyenekkel való ügyleteknél közre­
működik 50 írttól 500 írtig terjedő birságra ítél- j 
liető a sorsjegyek egyidejű elkobzása mellett.

Amint a törvény fentebb vázolt rendelkezé­
seiből látjuk, Ausztriában ezentúl igen szigorúan 
fognak elbánni az idegen sorsjegyekkel. Magyar- 
országot mégsem tekintik külföldnek a múltra 
nezve, mert pl, a .Basilika és vörös-kereszt-sorsje- 
gyeiukot díjmentesen fogják lebélyegezni. Ellen­
ben az olasz vörös-kereszt-sorsi cg yck, a szerb 100 
frankos és 10 frankos sorsjegyek csak annyiban 
lesznek Ausztriában forgalomképesek, amennyiben 
lebélyegeztetnek, illetőleg a III. fokozat szerinti 
bélyeggel elláttatnak. Érzékenyen fogja az uj 
osztrák törvény sújtani a magyar nyereményzálog­
leveleket, amelyből most szándékoznak egy uj so­
rozatot kibocsátani és alighanem lehetetlenné fogja 
tenni a görög 10 frankos sorsjegyeket, melyeknek 
f- hó 26-ára tervezett kibocsátását a bécsi Union­
bank kénytelen volt beszüntetni.

allann es 
irczius 1 -je 
rben része-

Miután az osztrák sorsjegytörvány fentebb 
enntett 4. érteimében a magyar 
magánsorsjegyek, amennyiben 1880. m 
előtt hozattak fogalomba, kedveznie:, 
sittéinek a tő . /,Vföldi sorsjegyek!;, 
természetes, i tzen sorsjegyek ár, luí
fog, mix(d nem valószmíi, hogy a közön/ érdé! - 
lődését a sor-jegyek iránt az osztrák törvény in­
tézkedései csökkenteni fogják. Sőt. inkább állít­
hatni, hogy a külföldi sor-jegyek forgalmának 
betiltása illetőleg megnehezítése, a belföldi sors­
jegyek iránt fokozni fogja a keresletet. Ennek 
előjelei máris mutatkoznak abban, hogy márczius 
16-ról márczius L8-ra, tehát egy nap alatt az 
összes magyar sorsjegyek drágultak.

Az osztrák kormánynak ezen legújabb in­
tézkedése azonban a magyar kereskedelmi minisz- 
tei iiimnnk is ajkaimul fog szolgálni arra, hogy 
mihelyt a fontosabb törvényhozási teendők elvég­
zése azt megengedi, hozzálásson az értékpapírokkal

I s különösen a sorsjegyekkel való üzlet szabályo- 1 
zásához, illetőleg az e részben fennálló törvények i 
reformjához. így az úgynevezett sorsjegy társasá­
gokról szidó törvényjavaslatra keilend végleg el­
készíteni és időszerű volna, ha egyúttal a részlet- 
ügyletekről szóló 1883. évi törvény is módosíttat­
nék, mivel a gyakorlat azt mutatja, hogy e tör­
vény számos kibúvót enged, melyeket lelkiisme­
retlen üzérek igen ügyesen tudnak a saját | 
előnyükre, de a közönség kárára kihasználni. E í 
mellett bizonyára megfontolandó lesz, vájjon az 
államkincstár érdekében is nem mutatkoznék-e í 
czelszerünek a sorsjátékok iránti hajlandóság oly- 
neinii megadóztatása, mint ahogy azt most Ausz­
triában tervezik.

Ítészünkről melegen óhajtjuk, hogy a föld- ' 
mivelés- ipar és kereskedelmi minisztérium mi- í 
előbb alkalmat találjon az értékpapírok forgal- • 
mának nagyon is szükségessé vált újabb szabá- j 
lvozá íra. 1

Helyi és vidéki hirek.
— József napja ugyancsak nagy érdeklődés 

mellett köszöntött be ; megelőző estéje nagyszámú 
kiváncsiak!; ti népesítette be a piacztért, kik látni 
óhajtották a helybeli ölik. tűzoltó-század által 
szeretve tisztelt főparancsnokának Matkovits Jó­
zsef urnák névnapja alkalmára rendezett fáklyás- j 
zenét, mely az egylet uj alparancsnoka Horovitz 
lupét vezetesd alatt, tisztelgett. A század igy, j 
mintegy -H fáklya világ fása mellett a teljes ze­
nekar kíséretében, teljes tisztikarral impozáns ha­
tást keltett a közönség körében is, annál nagyobb 
büszkeségét képezheti az érdemes főparancsnokuk- j 
mik, kit a tisztelgés alkalmával a század nevében 
az al parancsnok üdvözölt, tolmácsolván az egyleti 
tagok íidvkivánatait. Ünnepelt főparancsnok Mat­
kovits József ur válaszában meghatott szavakban 
adóit kifejezést az egylet iránt táplált érzelmei­
nek, köszönve a megtiszteltetést, s egyetértésre, 
üdvös összmüködésre intve a tisztikart s a legény­
séget, egyaránt. Ezen tisztelgést aztán óriási „mari* 
kiserte, melyen városunknak szine-java pártkü- 
lümbség nélkül vett részt.

— A „Bács-Bodrogli megyei közs. tanító- 
egyesület“ zentai járásköre a központi népiskola 
rajztermében í. hó márczius 25-én, Gyümölcsoltó 
B. Asszony^ napján d. e. 0 órakor közgyűlést tart.
A közgyűlés tárgyai: 1. Az egyesület elnökségének 
átirata. 2. A tanügyi lapokban megjelent figye­
lemre méltóbb vízikkel;nek kivonatos ismertetése 
llakody Márton állandó előadótól 3. „A tanítók 
továbbképző iskolája • Értekezés Czehe Győző nép- 
isk. igazgató úrtól.

Felnőttek oktatása. A gymnasiumban j 
megkezdett népies előadások sorozatában múlt va- ! 
sárim j) volt a második előadás. Előadást tartot­
tak. tiszt,. Virág István hittanár űr: „A vasár- j 
napi mo.nkaszíinetről“ és Klazsik Rókus űr: „Az : 
összeadás- es kivonásról egész számokkal.“ Virág : 
tisztelendő urnák szép előadása nagy tetszésben 
részesült általában. Érdekes volt Klazsik űr elő­
adási is, m l .- különösen a számolást megtanulni 
óhajtók so Mbar. hódított. Az előadáson 101 hall- I 
gáti' voL ji E szám kétségkívül legékesebben ! 
szobi bizonyíték ezen előadások szükségessége ! 
mellett. A mai vasárnapra tinárcz. 24.) tervezett , 
eloa as az országos vásár miatt holnap, azaz j 
Gyümölcsoltó bold, asszony ünnepén, d. u. 3 óra- 

f°8 a gymn. I. osztályában megtartatni, 
rjloauok lesznek Örvény Iván tanár űr: „Európa 
nevezetesebb országairól s hazánk kereskedelmi és 
ipari irányáról*, azután dr. Ferenczy Alajos tanár 
ur: .A nyelvről általában, és a Zentán uralkodó 
nyelvi ferdeségekről “ Ajánljuk mindakét igazán 
tanulságos előadást az érdeklődök figyelmébe. Kü­
lönösen ki jánatosnak tartjuk, hogy az intelligentia

érdeklődéssel, erkölcsileg támogassa az 
időt éa fáradságot nem kímélő tanári kör haza- 
has törekvését;.

Bekül de lett A „Zentai kereskedő ifjak“
I. hó 18-án az Eugen herczeg szálloda üvegtermében 
a .zentai izr. nőegylef“ javára sikeres táncvigalmat 
rendeztek. Eme tény önmagát dicséri s a keres­
kedő ifjakat szép színben világítja meg. Mert 
nőim a rendezésnél voltak alaki hibák, mig leg­
inkább a kezdetlegességre vezethetők vissza, di­
cséretükre válik a rendezőknek, hogy bírtak elég 
erkölcsi bátorsággal a nyilvánosság elé lépni s 
igen helyesen választottak, midőn az est jövel 
d.dmét a nőegyletnek, városunk ez első rendű 
humánus egyletének szánták. Az est eléggé si­
került, mit igazol leginkább ama tény, hogy ’ a 
jótékonyczélra 30 frt 20 krt fordítottak, de ez 
jóval több lett volna, ha a kereskedő ifjak jobban

tömörülnek és a „viribus unitis* jeligéjű zászlót 
lengetik. A forma hibák annál inkább méltók 
az elismerésre, mert kezdők rendezték és elvár­
hatjuk hogy jövőre ezt elkerülik. Ha több időkig 
voltai, tudva hogy a rendezők sokkal szerényebb 
emberek sem hogy ne vennék tőlünk szívesen, 
szolgálnánk a jövőre nézve recipével, melynek 
alapjain rendezendő báljuk nem csak a közép, 
de az intelligens osztály által is láttogattatnék, 
igy azonban ezt jövőre hagyjuk, kijelentve, hogy 
igy is igen nagy becsülést érdemelnek fárado­
zásaikért, s reméljük, hogy etue köszönetét a nő- 
egylettől érdem szerint meg is kapják. Ad vocent 
nőegylet. Bizony az egylet nem igen pártolta az 
ifjakat humánus cselekedetükben, noha, mint a 
fel ül fizetők lajstromából kitűnik, az összes vá­
lasztmányi tagok emelték az est anyagi sikerét. 
De ez is menthető s az „ifjúság“ tudja leginkább 
Bogy itt is alaki hibát követtek el ; de eltekintve 
ettől, az elnöknő bizonyára személyes megjelené­
sével is emelte volna az estély sikerét ha ebben 
ismeretes családi körülményei nem gátolják. A 
választmányi tagok elmaradása pedig leginkább 
az akkor városszerte (livó purimi mulatságok ki­
folyása. Ma már különben is felesleges volna a 

mentő es terhelő körülményeket elősorolni, inkább 
a jövőben fektetett bizalommal feledje az ifjúság 
az őket ma még bántó körülményt, amint az egy­
let nekik hibájukat megfogja örökíteni. Hozzánk 
pedig, jövőre forduljanak bizalommal és mi eddigi 
tapasztalataink alapján szívesen szolgálunk útba­
igazítással. A jelen voltak tagadhatlan, hogy ki­
tünően mulattak. A táncz hajnali 3 óráig tartott; 
a négyeseket 40 pár tánczolta. A szépeket kö­
vetkezők képezték ; Leányok: Braun Róza, Braun 
Hermin, Elirendiener Nina, Singer Ida, Holitzer 
Lotti, G rósz man Berta, Fischer Róza, (Petrovo- 
szelló.) Weisz Katicza, Müncz Róza, Konrád Nina, 
Lőxvy Etelka, Lőwy Regácska, Hacker Róza, 
Göncz Jozefa, Lusztig Janka, stb. Asszonyok: 
Kolm Ferenczné, Schlesinger Mártonná, Hacker 
Mártonná, Özv. Glücksthalné, Lusztig Adolfné, 
Fleischman Ignáczné, Gttncz Dávidné, Lőwy Adolfné 
Müncz Julia stb.

Veszett eb garázdálkodott az elmúlt hé­
ten a felső városon, úgynevezett Romában s hal­
lomás szerint tizenegy embert, köztük gyermeket 
s leányt meg mart, kik közül a leányt már pén- 
teken a kórházba szállították, rajta a veszettség 
tüneteit észlelvén. Biz ez szomorúnak elég szo- 
nioiu. Hanem meg is tétettek a szigorú rendőri 
intézkedések. Kihirdettetett, hogy mindenki ku- 
tyáját kötve tartsa, kivétel nélkül, s a kóborgó 
ebek elpusztítására pedig vadászok küldettek ki, 
kik az ily szabad ebeket lelövöldözik, miközben 
a lakosság sokszor idegrázó jelenetek tanúi amint
a rosszul talált állat kínlódva tovább menekül._
Pedig mindezek elkerültethettek volna, ha a "vá- 
fosi gyepmester idejekorán teljesiti kötelességét, 
ha a kóborgó ebeket nem negyedévenként, hanem 
hetenként, naponként nemcsak megkergeti, hanem 
el, is f°gja. A szállási kocsik után bejött ebek a 
varosban eltévelyedve, itt napokig, hetekig gaz­
dátlanul étlen-szomjan elkóborolnak, s igy nem 
csoda ha betegségbe, veszettségbe esnek. Egyébb- 
kent a rendőrség jelen eljárását a köz- s élet- 
biztonság tekintetében nagyon is helyeseljük, s 
eljárásában a pártatlan szigorúságot feltételezzük.

— A „Zentai kereskedő ifjak“ f. hó 18-án 
megtartott tánczvigalma anyagi sikeréhez felül- 
fizetéseikkel a következők járultak hozzá: Scham- 
bach Emil 2 frt, Farkas Urbán 2 frt, Mucsi 
Menyhért 2 frt, Homai János 1 frt 20 kr, Steiner 
Jakab 1 frt 20 kr, Klein Ffllöp 1 frt 20 kr, Gusz- 
man Ignácz 1 frt 20 kr, Schvarcz Sándor’ 1 frt 
20 kr, Bergel Antal 1 frt, Iíolin Mórné 1 frt 
Brichta Mór 1 frt, Özv. Déri Manóim 1 frt Dr’ 
Glückstlial Adolf 80 kr, Özv. Müncz Julianna 80 
kr, holm Samuel 70 kr, Ifj. Kolm Ignácz 50 kr, 
Czinner Ignatz 50 kr, Freund Ernesztine 50 kr,
Idb. lvolm Ignátz 50 kr, N. N. 50 kr, Barkoczi 
I/.so o0 kr, Ifj. htirner Villi 50 kr, Grünvald Ig- 
ruit/ ,( kr Braun Ignatz 50.. kr, Deutsch Lajos 
r , ’ “nclita Miksa B0 kr, Ozv. Brichta .lakaimé 

1 Cz'rfusz Ferencz 50 kr, Dr. Spitzer Mór 
P^eln Divl(1 50 kr. Braun Izsó 50 kr, 
Heiland Martin 50 kr, N. N. 50 kr, Wener Vil- 
ÍT. Hegyi Lajos 50 kr, Lai’idaner Lázár
;»0 kr, Hirschenhauser Manó 50 kr, Frank József 
.»0 kr, Lowy K. 50 kr, Müncz Mór 50 kr, Ehren­
diener Samu 40 kr, Wéber Károly 40 kr, Stra- 
usz Miksa 40 kr, Deutsch Jakab 30 kr, Deutsch
kab 20 kr’ Dt‘Utsch Sándor 30 kr- IfJ- Klein Ja-

— Akasztott ember. Jánosi Szakács János 
uram ugyancsak megunhatta az életét, mert a
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mult vasárnap, addig mig a felesége a szomszéd­
ban járt, épen nyolczadszor kötötte fel magát s 
ezúttal szerencsével, mert mire felesége megjött 
csak htilt tetemet talalta lógva. A hivatalos bon- 
czolast rajta kedden ejtették meg.
. . . 7 Hajó összeütközés. A Tiszán itt működő 
kotrógépek egy uszály hajója amint a hid alatt at 
akart ereszkedni, oly szerencsétlenül ütközött a 
•j1. jégvetojébe, hogy léket kapott, mire az uszály­
hajó sülyedni kezdett. A hajósok teljes erélye 
nagy nehezen vontatta az uszályt a parton, úgy 
hogy nagyobb baj nem esett.

— Őrlési vám leszáll! tás. Hoszler és társai 
zentai hengermalma a vámőrlési díjtételeket a 
következőleg állapította meg: 1. parasztőrlés -
vagy darálásnál azelőtt 100 kilóból 10 kilo vám 
Tétetett, most csak 8 kilo vétetik ; 2. szitára va»y 
pitlér-őrlésnél azelőtt 11 kilo, most csak 0 kilo” a 
vám; 3. hengeren való őrlésnél 1, 2, 3 vagy 1-féle 
lisztre azelőtt 100 kilóból 12 kilo, most csak 10 
kilo vám vétetik.

— Ó-Becsén a volt városidról, Dörner Már­
tont és a községi mérnököt Peschitz Jenőt, vala­
mint Nagy Pétert (csonkát) f. hó 6-án esti f, 
órakor Szedressy Ödön kir. al járásid ni, mint az 
alsó-réti töltésügy ben emelt bünvádak vizsgáló 
bírája, letartóztatta. Pidi 0 órakor olvastatta Írno­
kával^ a vizsgálati fogságot elrendelő végzést a 
vizsgálat alá vontaknak. Peschitz és Dörner mé­
lyen megindulva vettek a határozatról tudomást 
és védő ügyvédeiket azonnal meghivatni kérték. 
Dörner Geiger Mórt, Peschitz Boromisza Tivadart 
nevezte meg. A védő ügyvédek előtt a határozat 
újabban felolvasva lett. Még aznap éjjelén ktllön- 
_ lön a letartóztatási határozatot megfelebbezték 1 
és a vizsgálóbíró a másnapi postával az iratokat 
a törvényszékhez be is terjesztette. Geiger Mór 
védő ügyvéd, Dörnerné kívánatéra Újvidékre uta­
zott és megkeresésükre a törvényszék ez ügyet 
rendkívüli gyűlésben elintézte. A megbízott tanács I 
haladéktalanul meg is alakult és több órán át 
tartó tanácskozás után azon határozatot hozta, 
hogy Dörner Márton és Nagy Péter szabadlábra 
helyeztessék, mivel a vádbeli cselekmény elköve- ! 
tését tagadva, ellenök meg sem állapítható a , 
cselekményt sújtó büntetés azon nagysága, mely a ' 
vizsgálati fogságot indokolná. Peschitz Jenő azon­
ban további vizsgálati fogságban tartandó. A ta­
nács határozata nyomban expediáivá és külön 
küldönczczel O-Becsére küldve lett. Dörner és 1 
Nagy Péter már egynegyed egy órakor szabad í 
lábon voltak.

— Áldásán« találmány. Bármily haladott is j 
manapsag a tudomány, mégis ezrenként ragadja 
el az embereket kimondhatlan kínok között egyi­
ke a legmakacsabb betegségeknek, melynek az or­
vosi művészet képtelen ellentállni. Valóban azon 
pusztításokat, melyeket a vese- és májbajok okoz- 
nak, a föld valódi ostorainak nevezhetjük, sőt a 
tolaőbb rangnak körül is rettenetes e betegség kí­
sérteties viaskodása. királyokat is megtámad,

anélkül, hogy a tudomány legillctékescbh férfiúi 
kik a hollandiai trónt környezik, a baj elejét ve­
hetnek. Altalanos háladutossággal kellene tehát üd­
vözölnünk azon találmányt, mely az emberiség ily 
rettenetes betegségét, milyenek a vese- és májkó­
rok, tényleg meggyógyítja. A máj-, vese- és t izelet- 
szervek idült hajainak eloszlatására alig volt még 
biztosan ható gyógyszer ismeretes, mig Warner Saf 
Guruja szerencsére feltaláltatott, mely ezm, bet,-- 
segekef, meggyógyítja. Minden támadás daczára 
Warner hal Curája utat tört magának az osztrák- 
magyar birodalomban is, úgy hogy ma már a 
felgyógyultak egész légiója köszönettel ismeri el 
Kiváló kutasat e.s számos orvosi bizonylat tényle­
ges bizonyítványt állítanak ki annak gyógverejé- 
10 ' A „Sat Bura“ semmi esetben sem"egyike 
azon titkos szereknek, hanem egy egyszerű ter­
mészetes^ szer, és a természetben még számos 
gyogyero rejlik. Minden eddigi támadás, melyet 
roszakarat és előítélet indított ezen jótékony or­
vosi találmány ellen, csak azt eredményezték,
hogy a szenvedne mberiséget mindinkább arra bir­
kák, Imgy bízvást, használhatja ezen áldott italt, a 
szenvedő. Mint a világ legtöbb hasznos találmá­
nya az emberiség rövidlátásától sokat szenvedett 
de a benne rejlő hatalmas előnyei a tért, győztc- 
sen es becsülettel meghódították, úgy mos" is áll 
e közmondás: Jó gyümölcsön rágódnak a dara- 
zsák * Warner tiuf Curája kapható minden „a- 
gyobb gyógyszertárban. Főraktár Szál válor-o-vónv- 
szertár Pozsonyban. °

A Schvarcz-féle könyvkötészetbe 
eMy jó maga viseletű íiú t a n onezni 
felvétetik.

emelkedtek. Vasúti részvények közül osztrák-ma­
gjai allamvasut párisi eladásokra nyomott, A 
helyi értekpiaczon hányarészvények, egyes takarék­
pénztárak iránt mutatkozott érdeklődés. A sors- 
j''g) piaczon legutóbli jelentékeny áremelkedés állott 
be. A valuta szilárd.

A fontosabb értékpapírok árváltozása kitii- 
*'ik a következő összeállításból:

4"/o ’nagy. aranyjáradék 
”7o ‘nagy. jiapirjáradék 
Magyar hitelrészvény . 
Osztrák „ 
Hengermalom .... 
Kassa-oderhergi vasút 
Osztrák-magyar állam vasút
(fanz-gyár.....................
Salgótarjáni kőszénb. 
Magyar dijsorsjegy 
Tiszai sorsjegy ....
A1 agy. vőröskeresztegylet. 
Basilika sorsjegy 
Cs. kir. kör ni. arany

Már ez. 11.
101.25
94.05

306.75

mávez. 18.
101.60
94.25 

309.75 
302.40 
600.—
157.50 
240.—

1080.—
236.—
142.50
128.50

13.25 
8.25 
5.58

Az értéktőzsdéről.
— A „Pénzügyi Útmutató“ tudósítása. —

Az a mélyreható válság, melybe a párisi 
tőzsdét a réz-speculatio sodorta, a leghatalmasabb 
pénzerők közbevetése daczára csak enyhült némi­
leg, de nem szűnt meg egészen. A Comptoir d’ 
Escompfce részvényeinek árfolya hanyathomlok ro­
han lefelé és ezt megakadályozni sem a Iíoth- 
schildok, sem a franczia nemzeti bank segély- 
actiója nem kepesek. Mert hiába: minden pénz­
intézet a nagy közönség bizalmán alapul és ha 
egyszer e bizalom megrendült, nagyon nehéz azt 
visszaállítani.

A párisi események tartózkodásra bírták a 
többi tőzsdéket és ez okból a közelebb múlt héten 
tőzsdénkén is vontatott volt a forgalom anélkül 
azonban, hogy a vezető papírok árfolyamai lénye­
gesen változtak volna.

Az állampapírok piacza aránylag szilárd, já­
radékok még kevéssel javultak. Bankrészvények I«

A személyszállító hajók menetrendje.
- 1889-ik évi márczius 20-ikától további intézkedésig. —

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon, 
kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken resrcel 
5 órakor.

Zentaról Zimonyig minden vasárnapon, ked­
den és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentárói Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reo-eel 
fél 8 órakor.

Zentaról Szegedig minden vasárnapon, hét­
főn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
reggel fél 9 órakor.

Zenta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos;
i'l rh vrn -mz-irr X — -3   

Hirdetmény.
I ^ Bvünni bevásárlásomról vissza­

térve, van szerencséin a n. é. közön­
ség becses figyelmét felhívni arra, 

szabo-üzletemet a legújabb divata 
férfi ruhaszövetekkel úgy a tavaszi , 
mint a nyári idénynek megtelnie» | 
teljesen berendeztem, ° j

Tudva azt, hogy a n. é. közönség ji 
eSy vésze mindeddig, nagyobb válasz- | 
ték hiányában, szükségletét vidéken 0 
volt kénytelen fedezni, főtövelcvósem 1 
ezen körülmény következtében oda p 
irányítottam, hogy ezen minden esetre I 
kel emeUen helyzeten segítsek. Hason- | 
czelbol szabászom a legújabb franczia ff 
és angolvágásban kiképeztettem, I 
mi úgy hiszem kellő biztosítékot nyújt 1 
a ruhák divatos és Ízléses elkészítési fi 
módjáról. 1

Midőn még megjegyezném, hogy § 
e szakmába vágó bárminemű megbi- 
zások általam olcsón, gyorsan és 1 
pontosan eszközöltetnek, vagyok a f 
n. e. közönség becses pártfogását leérve |

alázattal a
BOTH IGNÁCZ I

Miklósváry-fcle házban |] 
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Az uj osztrák sorsjegy törvény.
Az utóbbi esztendőkben végbement gyakori 

és tömeges sorsjegykibocsátások az osztrák kor­
mányt oly intézkedésre bírták, mely jövőre nagy 
mértékben meg fogja nehezíteni, sót részben lehe­
tetlenné fogja tenni Ausztriában az uj sorsjegyek 
forgalombahozatatalát. Mint a „Pénzügyi Útmu­
tató- írja, az osztrák kormány már a legutóbbi 
években is nem jó szemmel nezte az uj sorsjegy- 
kibocsátásokat és ez volt az oka annak is, hogy 
2)1. az olasz vörös-kereszt-sorsjegyek hivatalos 
tőzsdei jegyzését az érdekelt bankok nem tudták 
keresztülvinni.

A törvényjavaslat, melyet Dnnajevszky pénz­
ügyminiszter legutóbb a reichsrath kepviselöháza 
elé terjesztett, hatályon kívül helyezi azon 1860-iki 
rendeletet, mely eddig a külföldi sorsjegyek for­
galmát Ausztriában szabályozta és amelynek ren­
delkezései nálunk is a lottojövcdéki törvényben 
lényegileg érvényben vannak. Az uj osztrák tör­
vényjavaslat főbb vonásaiban a következő intéz­
kedésekét tartalmazza: 1. ij. Sorsjegyeket (a ja­
vaslat „nyereménynyel felruházott kötvények“ ki­
fejezést használ) csakis külön törvény aluliján és 
az állam czéljaira szabad kibocsátani. Minden más 
sorsjegykibocsátás tiltva van 2. §. Külföldi sors­
jegyet tárgyazó szerződések érvénytelenek. 3. íj.
A 2, jj. intézkedése nem érinti azon külföldi álla­
mok által vagy ezek garantiája mellett, kibocsá­
tott sorsjegyeket, amelyek 1889. évi márczius 1 
előtt lettek Ausztriában forgalomba hozva, ameny- 
nyiben e sorsjegyek az 5. íj. értelmében lebélye- ! 
geztettek. 4. §. Magyar államsorsjegyekre a 2. §. 
intézkedése nem vonatkozik-. Az 1889. évi már­
czius 1. előtt kibocsátott egyéb magyar sorsjegyek 
is meg vannak Ausztriában engedve, amennyiben 
az 5. §. értelmében lebélyegeztettek. 5. íj. A 3. j 
és 4. §§-okban lebélyegzésre engedélyezett sors­
jegyeket jelen törvény kihirdetésétől számított 30 
nap alatt a rendeleti utón közzéteendő hivatalok 
valamelyikénél lebélyegzés végett be kell mutatni.
A bélyegilleték a sorsjegy névértéke után a Hl. 
fokozat szerint számittatik, de nem lehet kevesebb 
25 krimi egy sorsjegy után. A 4. §-ban említett 
sorsjegyek lebélyegzése díjmentesen történik. G. g. 
Aki az 1. g. szerint kitiltott sorsjegyet birtokol, 
azt eladja vagy ilyenekkel való ügyleteknél közre­
működik 50 írttól 500 fftig terjedő bírságra ítél­
hető a sorsjegyek egyidejű elkobzása mellett.

Amint a törvény fentebb vázolt rendelkezé­
seiből látjuk, Ausztriában ezentúl igen szigorúan 
fognak elbánni az idegen sorsjegyekkel. Magyar- 
országot mégsem tekintik külföldnek a múltra 
nézve, mert pl. a Basilika és vörös-kereszt-sorsje- 
gyeinket díjmentesen fogják lebélyegezni. Ellen­
ben az olasz vörös-kereszt-sorsiegyek, a szerb 100 
frankos és lo frankos sorsjegyek csak annyiban 
lesznek Ausztriában forgalomképesek, amennyiben 
lebélyegeztetnek, illetőleg a Hí. fokozat szerinti 
bélyeggel elláttatnak. Érzékenyen fogja az uj 
osztrák törvény sújtani a magyar nyereményzálog­
leveleket, amelyből most szándékoznak egy uj so­
rozatot kibocsátani és alighanem lehetetlenné fogja 
tenni a görög 10 frankos sorsjegyeket, melyeknek 
f. hó 26-ára tervezett kibocsátását a bécsi Union- 
bank kénytelen voll beszüntetni.

Miután az osztrák sorsjegy törvény fentebb 
érintett 4. §-a értelmében a magyar állami és 
magánsorsjegyek, amennyiben 1889. márczius 1-je 
előtt hozattak forgalomba, kedvezményben rdsze- 
sittetnek a többi külföldi sorsjegyekkel szemben, 
természetes, hogy ezen sorsjegyek ára emelkedni 
fug, mivel nem valószínű, lmgy a közönség érdek­
lődését a sorsjegyek iránt, az osztrák törvény in­
tézkedései csökkenteni fogják. Sőt. inkább állít­
hatni, hogy a külföldi sorsjegyek forgalmának 
betiltása illetőleg megnehezítése, a belföldi sors- 
jegyek iránt fokozni fogja a keresletet. Ennek 
előjelei máris mutatkoznak abban, hog)r márczius 
16-ról márczius 18-ra, tehát egy nap alatt az 
összes magyar sorsjegyek drágultak.

Az osztrák kormánynak ezen legújabb in­
tézkedése azonban a magyar kereskedelmi minisz­
teri innak is alkalmid fog szolgálni arra, hogy 
mihelyt a fontosabb törvényhozási teendők elvég- 
zése azt megengedi, hozzálásson az értékpapírokkal

í s különösen a sorsjegyekkel való üzlet szabályo­
záséihoz, illetőleg az e részben fennálló törvények I 
reformjához. így az úgynevezett sorsjegytársasá­
gokról szóló törvényjavaslatra keilend végleg el­
készíteni és időszerű volna, ha egyúttal a részlet- 
ügyletekről szóló 1883. évi törvény is módosíttat­
nék, mivel a gyakorlat azt mutatja, hogy e tör- ; 
vény számos kibúvót enged, melyeket lelkiisme­
retlen üzérek igen ügyesen tudnak a saját i 
előnyükre, de a közönség kárára kihasználni. E ! 
mellett bizonyára megfontolandó lesz, vájjon az 
államkincstár érdekében is nem mutatkoznék-e j 
czélszerünek a sorsjátékok iránti hajlandóság oly- 
nemű megadóztatása, mint ahogy azt most Ausz- j 
triában tervezik.

Ítészünkről melegen óhajtjuk, hogy a föld- 
mi volés- ipar és kereskedelmi minisztérium mi­
előbb alkalmat találjon az értékjiajiirok forgal­
mának nagyon is szükségessé vált újabb szabd- , 
lyozására.

Helyi és vidéki hirek.
— József napja ugyancsak nagy érdeklődés 

mellett köszöntött lie ; megelőző estéje nagyszámú 
kiváncsiakkal népesítette he a piacztért, kik látni 
óhajtották a helybeli ónk. tűzoltó-század által 
szeretve tisztelt főparancsnokának Matkovits Jó­
zsef urunk névnapja alkalmára rendezett fáldyás- 
zenet, mely az egylet uj a 1 parancsnoka Horovitz 
lápét vezetése alatt tisztelgett. A század igy, 
mintegy 40 fáklya világ'tása mellett a teljes ze­
nekar kíséretében, teljes tisztikarral impozáns ha­
tás! keltett a közönség körében is, annál nagyobb 
büszkeségét képezheti az érdemes főparancsnokuk­
nak, kit a tisztelgés alkalmával a század nevében 
az nlparancsnok üdvözölt, tolmácsolván az egyleti 
tagok íidvkivánatait. Ünnepelt főparancsnok Mat­
kovits József ur válaszában meghatott szavakban 
adott kifejezést az egylet iránt táplált érzelmei­
nek, köszönve a megtiszteltetést, s egyetértésre, 
üdvös összmiiködésre intve a tisztikart s a legény­
séget egyaránt. Ezen tisztelgést aztán óriási „muri“ 
kisérte, melyen városunknak szine-java pártkíi- 
lömbség nélkül vett részt.

— A „Bacs-Bodrogh megyei közs. tanító- 
egyesület“ zentai járásköre a központi népiskola 
rajztermében í. hó márczius 25-én, Gyümölcsoltó 
B. Asszony napján d. e. 9 órakor közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgyai: 1. Az egyesület elnökségének 
átirata. 2. A tanügyi lapokban megjelent figye­
lemre méltóbb czikkeknek kivonatos ismertetése 
Bakody Márton állandó előadótól 3. „A tanítók 
továbbképző iskolája * Értekezés Czelie Győző nép- 
isk. igazgató úrtól.

Felnőttek oktatása. A gymnasiumban 
megkezdett népies előadások sorozatában múlt va­
sárnap volt a második előadás. Előadást tartot­
tak: tiszt. Virág István hittuuár úr: „A vasár­
napi munkaszünetről“ és Klazsik Rókus űr: „Az 
összeadás- és kivonásról egész számokkal.“ Virág 
tisztelendő úrnak szép előadása nagy tetszésben 
részesült általában. Érdekes volt Klazsik űr elő­
adási is, mely különösen a számolást megtanulni 
óhajtók soraiban hódított. Az előadáson 191 hall- j 
gáté volt jelen. E szám kétségkívül legékesebben I 
szóin bizonyíték ezen előadások szükségessége 
mcdlett. A mai vasárnapra fmárcz. 24.) tervezett 
v|o:u as az országos vásár miatt holnap, azaz I 
Gyümölcsoltó bold, asszony ünnepén, d. u. 3 óra- !

a S.vmp- 1. osztályában megtartatni. 
Előadók lesznek Örvény Iván tanár úr: „Európa 
nevezetesebb országairól s hazánk kereskedelmi és 
iimn irányáról‘, azután dr. Ferenczy Alajos tanár 
ni. .A nyelvről általában, és a Zentán uralkodó 
nyeln feleségekről “ Ajánljuk mindakét igazán 
tanulságos előadást az érdeklődők figyelmébe. Kü­
lönösen kívánatosnak tartjuk, hogy az intelligente 
nagyobb érdeklődéssel, erkölcsileg támogassa az 
időt es fáradságot nem kímélő tanári kör haza- 
has törekvését;.

RekUtdetett A „Zentai kereskedő ifjak“
I. hó 18-án az Eugen lierczeg szálloda üvegtermében
a „zentai izr. nőegylet“ javára sikeres táncvigalmat 
rendeztek. Eme tény önmagát, dicséri s a keres­
kedő ifjakat szép színben világítja meg. Mert 
noha a rendezésnél voltak alaki hibák, mig leg­
inkább a kezdetlegességre vezethetők vissza, di­
cséretükre válik a rendezőknek, hogy bírtak elég 
erkölcsi bátorsággal a nyilvánosság elé lépni s 
igen ^ helyesen választottak, midőn az est jöve­
delmét a nőegyletnek, városunk ez első rendű 
humánus egyletének szánták. Az est eléggé si­
került, mit igazol leginkább ama tény, hogy a 
jótékony ezé] ra 30 frt 20 krt fordítottak, de ez 
jóval több lett volna, lm a kereskedő ifjak jobban

tömörülnek és a „viribus nnitis* jeligéjű zászlót 
lengetik. A forma hibák annál inkább méltók 
az elismerésre, mert kezdők rendezték és elvár­
hatjuk hogy jövőre ezt elkerülik. 11a több időkig 
volna, tudva hogy a rendezők sokkal szerényebb 
emberek sem hogy ne vennék tőlünk szivesen, 
szolgálnánk a jövőre nézve reci]iével, melynek 
alapjain rendezendő báljuk nem csak a közép, 
de az intelligens osztály által is láttogattatnék, 
igy azonban ezt jövőre hagyjuk, kijelentve, hogy 
igy is igen nagy becsülést érdemelnek fárado­
zásaikért, s reméljük, hogy eme köszönetét a nő- 
egylettől érdem szerint meg is kajiják. Ad vocent 
nőegylet. Bizony az egylet nem igen pártolta az 
ifjakat humánus cselekedetükben, noha, mint a 
fel ül fizetők lajstromából kitűnik, az összes vá­
lasztmányi tagok emelték az est anyagi sikerét. 
De ez is menthető s az „ifjúság“ tudja leginkább 
hogy itt is alaki hibát követtek el ; de eltekintve 
ettől, az elnöknő bizonyára személyes megjelené­
sével is emelte volna az estély sikerét lm ebben 
ismeretes családi körülményei nem gátolják. A 
választmányi tagok elmaradása pedig leginkább 
az akkor városszerte divó purimi mulatságok ki­
folyása. Ma már különben is felesleges volna a 
mentő és terhelő körülményeket elősorolni, inkább 
a jövőben fektetett bizalommal feledje az ifjúság 
az őket ma még bántó körülményt, amint az egy­
let nekik hibájukat megfogja ürökiteni. Hozzánk 
pedig, jövőre forduljanak bizalommal és mi eddigi 
tapasztalataink alapján szívesen szolgálunk útba­
igazítással. A jelenvoltftk tagadhatlan, hogy ki­
tünően mulattak. A táncz hajnali 3 óráig tartott; 
a négyeseket 40 pár tánczolta. A szépeket kö­
vetkezők kéiiezték; Leányok: Braun Róza, Braun 
Hennin, Ehrendiener Nina, Singer Ida, Holitzer 
Lotti, Groszman Berta, Fischer Róza, (Petrovo- 
szelló.) Weisz Katicza, Müncz Róza, Konrád Nina, 
Lőwy Etelka, Lőwy Regácska, Hacker Róza, 
Grfincz Jozefa, Lusztig Janka, stb. Asszonyok: 
Kőim Ferenczné, Schlesinger Mártonná, Hacker 
Mártonná, Özv. Gliicksthalné, Lusztig Adolfné, 
Fleischman ígnáczné, Göncz Dávidné, Lőwy Adolfné 
Müncz Julia stb.

\ eszett eb garazdalkodott az elmúlt hé­
ten a felső városon, úgynevezett Romában s hal­
lomás szerint tizenegy embert, köztük gyermeket 
s leányt megmart, kik közül a leányt már pén­
teken a kórházba szállították, rajta a veszettség 
tüneteit észlelvén. Biz ez szomorúnak elég szo- 
íuoiu. Hanem meg is tétettek a szigorú rendőri 
intézkedések. Kihirdeltetett, hogy mindenki ku­
tyáját kötve tartsa, kivétel nélkül, s a kóborgó 
ebek eljiusztitására pedig vadászok küldettek ki, 
kik az ily szabad ebeket lelövöldözik, miközben 
a lakosság sokszor idegrázó jelenetek tanúi amint
a rosszul talált állat kínlódva tovább menekül _
Pedig mindezek elkeriiltethettek volna, ha a "vá- 
íosi gyep mester idejekorán teljesiti kötelességét, 
hu a kóborgó ebeket nem negyedévenként, hanem 
hetenként, naponként, nemcsak megkergeti, hanem 
el is fogja. A szállási kocsik után bejött ebek a 
varosban eltévelyedve, itt napokig, hetekig gaz­
dátlanul étlen-szomjan elkóborolnak, s igy nem 
csoda ha betegségbe, veszettségbe esnek. Egyébb- 
kent a rendőrség jelen eljárását a köz- s élet- 
biztonsng tekintetében nagyon is helyeseljük, s 
eljárásában a pártatlan szigorúságot feltételezzük.

— A „Zentai kereskedő ifjak“ f. hó 18-án 
megtartott tánczvigalma anyagi sikeréhez felül- 
fizetéseikkel a következők járultak hozzá: Schatn- 
bacli Emil 2 frt, Farkas Urbán 2 frt, Mucsi 
Menyhért 2 frt, Homai János 1 frt 20 kr, Steiner 
Jakab 1 frt 20 kr, Klein Fülöp 1 frt 20 kr, Gusz- 
man Ignácz 1 frt 20 kr, Sclivarcz, Sándor 1 frt 
20 kr, Bergel Antal 1 frt, Kolin Mórné 1 frt 
Brichta Mór 1 frt, Özv. Déri Manóné 1 frt Dr’ 
Glileksthal Adolf 80 kr, Özv. Müncz Julianna 80 
kr, Kolm Samuel 70 kr, Ifj. Kolm Ignácz 50 kr, 
Cz.nner Ignatz 5o kr, Freund Ernestine 50 kr,
Idb. Kolm ígnátz 50 kr, N. N. 50 kr, Barkoczi 
l/so o() kr, Ifj. Kürner Villi 50 kr, Grünvald Ig- 
natz „0I kr Braun Ignatz 50.. kr, Deutsch Lajos 
o0 kr, Brichta Miksa 50 kr, özv. Brichta .lakaimé 
V, kr, Gzirfusz Ferencz 50 kr, Dr. Spitzer Mór 
..G kr K em Dáv.d 50 kr. Brunn Izsó 50 kr, 
Heiland Martin 50 kr, N. N. 50 kr, Wener Vil-
''nV u ’ LaJ0® f,(l kr, Landauer Lázár

kr, Hirschenhauser Manó 50 kr, Frank József 
o0 kr, Lowy K. 50 kr, Müncz Mór 50 kr, Ehren- 
d.ener Samu 40 kr, Wéber Károly 40 kr, Stra- 
l?z, ^lkan 4’ kr’ Deutsch Jakab 30 kr, Deutsch 
k ib 20 kr’ DeUtSc!‘ Sämlor 30 kr' IfJ- Klein Ja-

— Akasztott ember. Jánosi Szakács János 
uram ugyancsak megunhatta az életét, mert a



ráült vasarnnp, addig niig a felesége a szomszéd­
ban járt, épen nvolczadszor kötötte fel magát s 
ezúttal szerencsével, mert mire felesége megjött 
csak liíllt tetemet találta lógva. A hivatalos bon­
colást rajta kedden ejtették meg.

7 Hajó összeütközés. A Tiszán itt működő 
kotrógépek egy uszályhajóju amint a Ind alatt át 
akart ereszkedni, oly szerencsétlen fii ütközött a 
r*1, jt'gvctőjébe, hogy léket kapott, mire az uszály­
hajó sülyedni kezdett. A hajósok teljes erélye 
nagy nehezen vontatta az uszályt a parton, úgy 
hogy nagyobb baj nem esett.

— Őrlési vámleszállitás. Hoszler és társai 
zentai hengermalma a vámőrlési díjtételeket a 
következőleg állapította meg: 1. parasztőrlés -
vagy darálásnál azelőtt 100 kilóból 10 kilo vám 
Tétetett, most csak 8 kilo vétetik ; 2. szitára vagy 
pitlér-őrlésnél azelőtt 11 kilo, most csak 9 kilo" a 
vám; 3. hengeren való őrlésnél 1, 2, 3 vagy 4-íelo 
lisztre azelőtt 100 kilóból 12 kilo, most csak 10 
kilo vám vétetik.

~ Ó-Becsén a volt város bírót., Dörner Már­
tont és a községi mérnököt Peschitz Jenőt, vala­
mint Nagy Pétert (csonkát) f. hó fí-án esti 5 
órakor Szedressy Ödön kir. aljárásbiró, mint az 
alsó-réti töltésilgyben emelt bdnvádak vizsgáló 
biraja, letartóztatta. Ei^i 5 órakor olvastatta Írno­
kával^ a vizsgálati fűmagot elrendelő végzést a 
vizsgálat alá vontaknak. Peschitz és Dörner mé­
lyen megindulva vettek a határozatról tudomást 
és védő ügyvédeiket azonnal meghivatni kérték. 
Dörner Geiger Mórt, Peschitz tioromisza Tivadart 
nevezte meg. A védő ügyvédek előtt a határozat 
újabban felolvasva lett. Még aznap éjjelén kiilön- 
külön a letartóztatás! határozatot megfelebbezték 1 
és a vizsgálóbíró a másnapi postával az iratokat 
a törvényszékhez be is terjesztette. Geiger Mór 
védő ügyvéd, Dörnerué kivánatára Újvidékre uta­
zott és megkeresésükre a törvényszék ez ügyet 
rendkívüli gyűlésben elintézte. A megbízott tanács 
haladéktalanul meg is alakult és több órán át 
tartó tanácskozás után azon határozatot hozta, 
hogy Dörner Márton és Nagy Péter szabadlábra 
helyeztessék, mivel a vádbeli cselekmény elköve­
tését tagadva, ellenék meg sem állapítható a 
cselekményt sújtó büntetés azon nagysága, mely a 
vizsgálati fogságot indokolná. Peschitz Jenő azon­
ban további vizsgálati fogságban tartandó. A ta­
nács határozata nyomban expediáivá és külön 
küldönczczel O-Becsére küldve lett. Dörner és 
Nagy Péter már egynegyed egy órakor szabad 
lábon voltak.

— Áldásdus találmány. Bármily haladott is 
manapsag a tudomány, mégis ezrenként ragadja 
el az embereket kimondhatlan kínok között egyi­
ke a legmakacsabb betegségeknek, melynek az or­
vosi művészet képtelen ellentállni. Valóban azon 
pusztításokat, melyeket a vese- és májbajok okoz- 
nak a föld valódi ostorainak nevezhetjük, sőt a 
öleobb rangnak köríti is rettenetes e betegség ki- 

serteties viaskodása, királyokat is megtámad, i

anélkül, hogy a tudomány legilletékesebb férfiúi 
kik a hollandiai trónt környezik, a baj elejét ve­
hetnek. Á ltalános háladutossággal kellene teílát üd­
vözölnünk azon találmányt, mely az emberiség ily 
rettenetes betegségét, milyenek a vese- és májkó-
rok’ f;!U.yleg....ggyógyitja. A máj-, vese- és vizelet-
szervei; idillt, bajainak eloszlatására alig volt meg 
biz tilsa u haló gyógyszer ismeretes, mig Warner tiaf 
Guruja szerencsére feltaláltatott, mely ez-m bete«- 
segoket meggyógyítja. Minden támadás daczára 
Warner Saf Burája utat tört magának az osztrák- 
magyar birodalomban is, úgy hogy ma. már a 
relgyogyultak egesz légiója köszönettel ismeri el 
kiva o halasat, és számos orvosi bizonylat tényle- 
ges bizony i tv á ny t ál Utánuk ki annak gyógyerejé- 
10 ' jV, ”‘Sal dura“ semmi esetben sem egyike 
azon titkos szereknek, hanem egy egyszerű ter­
mészetes szer, és a természetben még számos 
gyogyero rejlik. Minden eddigi támadás, melyet 
roszakarat es előítélet indított ezen jótékony or­
vosi találmány ellen, csak azt eredményezték, 
bogy a szenvedne mberiséget mindinkább arra bír­
tak, hogy bízvást, használhatja ezen áldott italt a 
szenvedd. Mint a világ legtöbb hasznos találmá­
nya az emberiség rövidlátásától sokat szenvedett 
do a benne rejlő hatalmas előnyei a tért ,,-yőz(c- 
sen és becsülettel meghódították, úgy most'is áll 
e közmondás: „jó gyümölcsön rágódnak a dara­
zsak* A\ aimer Saf Burája kapható minden na- 
gyobb gyógyszertárban. Főraktár Szalválor-«n-óev- 
szertar Pozsonyban.

~^ tichvai'cz-lele könyvkötészetbe 
egy jó magaviseletü fiú t a, n o n c z u 
felvétetik.

emelkedtek. Vasúti részvények közül osztrák-ma- 
gjar ill Inni vasul párisi eladásokra nyomott. A 
helyi értekpiuezon liányarész vények, egyes takarék- 
pénztárak iránt mutatkozott érdeklődés. A sor.s- 
jegypiaczon legutóbb jelentékemy áremelkedés állott 
be. A valuta szilárd.

A fontosabb értékpapírok árváltozása kitű­
nik a következő összeállításból:

4"/o niagy. arany járadék
•'% nlílgy. papirjáradék 
Magyar hitelrész vény 
Osztrák „ 
Hengermalom .... 
Kassa-oderbergi vasút 
Osztrák-magyar állam vasút
Ganz-gyár.....................
.salgótarjáni kőszénb. 
Magyar dijsorsjegy . .
Tiszai sorsjegy .... 
Magy. vöröskeresztegylet. 
Basilika sorsjegy 
(s. kir. kör irt. arany

Márcz. 11.
101.25 
94.05

306.75 
300.90 
595.— 
155.— 
245— 

1075.— 
230.—•
137.25 
126—
12.75

7.75
5.58

niiívcz. IK. 
101.60
94.25 

309.75 
302.40 
600.—
157.50 
240—

1080—
236—
142.50
128.50

13.25 
8.25 
5.58

A
Az értéktőzsdéről.

..Pénzügyi Útmutató“ tudósítása. -
Az a mélyreható válság, melybe a párisi 

tőzsdét a réz-speculatio sodorta, a leghatalmasabb 
penzerök közbevetése daczára csak enyhült némi­
leg, de nem szűnt meg egészen. A Comptoir d’ 
Escompte részvényeinek árfolya hanyathomlok ro­
han lefelé és ezt megakadályozni sem a Both- 
schildok, sem a franczia nemzeti bank segély- 
actiója nem képesek. Mert hiába: minden pénz­
intézet a nagy közönség bizalmán alapul és ha 
egyszer e bizalom megrendült, nagyon nehéz azt 
visszaállítani.

A párisi események tartózkodásra bírták a 
többi tőzsdéket és ez okból a közelebb múlt héten 
tőzsdénkén is vontatott volt a forgalom anélkül 
azonban, hogy a vezető papírok árfolyamai lénye­
gesen változtak volna.

Az állampapírok piacza aránylag szilárd, já- 
radékok még kevéssel javultak. Bankrészvények is

A személyszállító hajók menetrendje.
- 1889"ik évi márczius 20-ikától további intézkedésig. -

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon,
kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
5 órakor.

Zentarol Zimonyig minden vasárnapon, ked­
den és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentárói Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
fél 8 órakor.

Zentárói Szegedig minden vasárnapon, hét­
főn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
reggel fél 9 órakor.

Zeuta, 1889. márczius 15.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos; 
Schvarcz Sándor.

Hirdetmény.
I ^ Brünni bevásárlásomról vissza- 
& térve, van szerencséin a n. é. közön- 
I séS becses figyelmét felhívni arra, j 
I b°gy szabó-üzletemet a legújabb divata f 
i férfi ruhaszövetekkel úgy a tavaszi I 
a mint a nyári idénynek megfelőle» E 
3 teljesen berendeztem. ° |
j Tudva azt, hogy a n. ó. közönség | 
, egy része mindeddig, nagyobb válasz- | 
j ték hiányában, szükségletét vidéken 1 
I VoIt kénytelen fedezni, főtörekvésem | 
, ezen körülmény következtében oda | 

irányítottam, hogy ezen minden esetre Ű 
kel emenen helyzeten segítsek. Hason- 1 
czelbol szabászom a legújabb franczia IS 
es angolvágásban kiképeztettem 1
mi úgy hiszem kellő biztosítékot nyújt I 
a ruhák divatos és Ízléses elkészítési |§ 
módjáról. 1

Midőn még megjegyezném, hogy | 
e szakmába vágó bárminemű megbi- ES 
7.ások általam olcsón, gyorsan és I 
pontosan eszközöltetnek, vagyok a f 
n. é. közönség becses pártfogását kérve j

alázattal s
ROTH IGNÁCZ §

Miklósváry-fclc házban |] 
(a regi postával szemben.) gj
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GYOevPORttAs,

„MAGYAR SELTERS“
„abad, de gazdag, félig

csekélyebb Jelenléte megóvja a beteget a károsj sőt veszedelmes izv tásU,! ^1 v11,“ h°l a szab»dMéna»v 
•éga a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg tesTészekbe való g - ’ ell®”ben 14 fti,< kölött szénsav gazdag-

CÄXSökSS s "SSS
T”7 ÄiSSütMÄ “
ban, a Msrgit-viz otthonossá vált. _ Orvoti t le»iítoKRtottl'bb Gorbersdorl.
bárUt, Dr. IVuvratil, I)r. Ä, Ätlv nr n Dv. KovAnyi, Géb-
berber, Dr. üuseliok sib. a legjobb ered,né ,vív-T’ ; B>sben: I)i-. lium-
huffyeizo, vel£ általános huruto. bántolmainál^ 6 ^ * alkalmazzák a loffzo-, oméeztö- és

íNIinf í w é w i z 2
Prii8cr vatlv'ffy

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebMtal!
"»•Edesmuty L. .
Ugyszintén kapható minden Oyögysze íárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.

ro. klr.f^i szerb
h. QlTAáavAqjs

vi> szftllittfzAl, 
fiud»pest.

S •# •
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Az 1888. övi VII. t. czikkol megalkotott uj állategészségügyi törvény igen szigorú s eddig törvényben elő nem 
irt rendelkezéseket tartalmaz, melyeknek nem ismerése következtében egyesek, főleg állattenyésztéssel foglalkozó gazdák, 
mészárosók és hentesek igen súlyos károsodásnak és büntetésnek tehetik ki magukat, minek kikerülhetése czéljából — 
jóllehet a törvény s végrehajtása tárgyában kiadott 40,000/888. földm. ipar- és kereskedelemügyi ministeri rendelet már 
kellően meghirdettetett, indíttatva érzem magam — mint az állategészségügyi törvény végrehajtására I-ső fokban hivatott, 
— a törvény és utasításnak legáltalánosabb érdekű intézkedéseit s rendeletéit, úgy az ezek áthágása miatt előirt bünte­
téseket az alábbiakban következőleg közhírré tenni; u. m.:

A hivatkozott törvény 8-ik §-a értelmében marhalevéllel kell ellátni minden lovat, szarvasmarhát, juhot, kecskét 
és sertést (beleértve a csikókat, borjukat, bárányokat, gödölyéket és malaczokat is) tekintet nélkül arra, hogy mily 
korúak (tehát még a szopósakat is) valahányszor a tulajdonos a) ily állatra vonatkozó tulajdonjogát másra átruházni, 
b) vagy elszállítani kivan.

Figyelmcztettetik tehát a közönség, hogy a fent elősorolt állatokat eladás czéljából, még a helybeli piaczra vagy 
országos vásárra sem szabad hajtani, annál kevésbé más községbe, s az ily járlat nélküli jószág azonnal bitangságba 
vétetik, s amennyiben a tulajdonos 8 nap alatt —• mely idő alatt a jószág az ő költségén tartatik — tulajdonjogát
marhalevéllel nem igazolná, az esetben az. az államkincstár javára elárvereztetni s azonfelül még 100 írtig terjedhető 
birsaggal is bűntetteim fog. —• Megjegyeztetik itt, hogy akárhány egy fajú s egyforma jegyű — habár különböző korú —
állatról egy markajárlat állítható ki, s ily esetben az eladott állatok a járlat hátlapján számszerint leiratnak s az eladott 
állatokról uj járlat állittatik ki. — Például válthat valaki 50 darab birka és 50 darab bárányról egy marhalevelet — 
ha egy billeg vagy jegygyei bírnak — s az esetben, ha azokból például 20 darab eladatott, a marhalevél hátlapjára 
rávezettetik, hogy a túlsó lapon leírt állatokból N. N. megvett 20 darabot s ezen 20 darabról a vevő részére uj járlat 
állittatik ki, a régi járlat pedig visszaadatik az eladónak, amely járlattal még megmaradt állatait ismét áruba bocsáthatja

Minden markajárlat egy évig érvényes, ezentúl csupán uj marhalevél kiváltásának alapjául szolgálhat.
Bárminő állat, csak oly marhalevéllel bocsáttatik be vidéki piaczra vagy vásárra, amely járlat „egészségi bizo- 

nyitványnyal“ van ellátva s amelyben meg van nevezve a hely, ahova a jószág hajtatik — eme egészségi bizonyítvány 
10 napig érvényes, — az egészségi bizonyítvány és irányítás tehát a vásárra menetel előtt — ha a tulajdonos magát 
visszautasításnak kitenni nem akarja — a rendőrkapitányságnál a járlatra rávezetendő.

Mészárosok, marhakereskedők és marhát hizlalók minden oly szarvasmarhát, melyet idegen helyről hoznak be, 
tartoznak a behozataltól számított 12 óra alatt a rendőrkapitányságnak bejelenteni, s ez alkalommal ott a szarvasmarha- 
járlatot elismervény ellenében átadni.

Egy marhalevél kiállításának dija tekintet nélkül a reájegyzett állatok számára — a bélyegilletéken felül 5 kr„ 
a tulajdonatruházó záradék kiállításának dija 3 kr.. az egészségi bizonyítvány, vagy a külön eszközölt irányítás megújítá­
sának. úgyszintén a leírásnak dija 2 kr. — Ezen dijaknál többet sehol, még országos vásárban sem kell fizetni.

Szarvasmarha csak a vágóhídon vágható le. — Szarvasmarha (borjú) feltétlenül, juhok, kecskék és sertések, 
(beleértve bárányok, gödölyék és malaczok is) ha közfogyasztásra vannak szánva, csak a vágatási biztos jelenlétében 
vághatok le, miért is tartozik mindenki, ki közfogyasztásra szánt állatot levágni akar, ezen szándékát a járlat átadása 
mellett a hatósági állatorvosnak, ifj. Szegfű Ferencz urnák, vagy ennek netán! akadályoztatása esetén helyettesének 
Babócs Imre helyettes vágatási biztos urnák jó eleve bejelenteni.

A levágandó állat á vágatási biztos által élő állapotában azonossági s levágás után is — 
pontból — megvizsgálandó.

egeszsegűgyi szem-

Kivonat a törvénynek a büntetéseket tartalmazó részéből:
149. §. Alii a felügyelete alatt levő állaton a veszettség, vagy más akár az emberekre, akár az állatokra nézve 

veszélyes betegseg jelet eszleli és azon állatot azonnal el nem különíti, vagy másként ártalmatlanná nem teszi s 
büntetendői ^ ésZlelt beíe9sé9rő1 a hatóságnak jelentést nem tesz, 300 frtig terjedhető pénzbüntetéssel

* ji ,ldí'. hónapig terjedhető elzárással és 100 frt (ez a legkisebb) pénzbüntetéssel bünte­
tendő: I. aki az eleiemre levágandó marhák, vagy más állatok megvizsgálására s az ezekkel való bánásmódra vonat­
kozó egeszsegűgyi szabályokat megszegi, 2. aki marhát nem a vágó hídon vág le, 3. aki elhullott, vagy levágott 
beteg marha vagy ailat húsai, e körülményt tudva, emberi eledelre használja, vagy e czélra másoknak adja.

... \53,„ 8-200 frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő: 1. ki ragadós betegségben levő, vagy csak fertőzés
Mamijában levő allatat nem különíti úgy el a többi állatától, amiként ez a hatóság által elrendeltetett, 2. aki beteg állatok húsát, tejét 
ős nyerstermen)et forgalomba hozza \agy felhasználja, 3. aki állatorvosi oklevél nélkül állatokat üzletszerűen gyógykezel.

... fr^F. pénzbüntetéssel büntetendő: 1. aki állatokat marhalevél nélkül elad, megvesz vagy
szállít, aki az állatok oly nemű megbetegedését nem jelenti be, mely betegség az emberekre vagy az állatokra nem veszélyes, 
fezt azért kell bejelentem, hogy a hatóság rögtön vizsgálatot tarthasson s az esetleg szükséges óvintézkedéseket rögtön megtehesse) 
3. a pásztor, aki hatóság engedélye nélkül állatot fogad nyájába, 4. aki a hatóság állal számba nem vett és meg nem vizsgált állatot a 
közös legelőre kfiiajt. n h n

Miről Zenta város közönsége tudomás- és szoros alkalmazkodás végett értesittetik.

Zenta, 1889. márczius hó 7-én.

rendőrkapitány,

km mmm

Nyomatott Schvarcz Sándornál Zentán.
ffi


